
σχεδιασµός 
κάδου απορριµάτων

στη σαντορίνηDpsd08004
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Επιδαπέδιος Απορριµµατοδέκτης, κατάλληλος για την ασφαλή και υγιεινή απόθεση µικρών απορριµµάτων.

Αποτελείται από δύο κυρίως τµήµατα˙ τον εσωτερικό κάδο τοποθέτησης της πλαστικής σακούλας και το εξωτερικό περίβληµα του.

Ο πρώτος είναι σχεδιασµένος ώστε να εφαρµόζει πλαστική σακούλα χωρητικότητας 50 λίτρων. 

Κυλινδρικός, από πλαστικό PE, βιδώνεται στο έδαφος, ώστε να συγκρατείται όλος ο σκελετός σταθερός 

και να αποφέυγονται τυχόν ατυχήµατα από έντονα καιρικά φαινόµενα και βανδαλισµούς .

Αντίστοιχα ο εξωτερικός κάδος, ένα στρεφόµενο κωνοειδές οκτάεδρο, στην κορυφή του

οποίου απολήγουν ανισότροπα οι 8 έδρες, δοµηµένες µε τέτοιο τρόπο ώστε

να δηµιουργούν µία λογαριθµική σπείρα.

Το πλήθος των πλευρών και οι µικρές εσωτερικές γωνίες που προκύπτουν επιτρέπουν 

τον εύκολο καθαρισµό της επιφάνειας του κάδου, τον σωστό αερισµό και ως εκ τούτου

τη συντήρηση ενός υγιεινού περιβάλλοντος.

Η αποκοµιδή των απορριµµάτων επίσης, διεξάγεται µε τη χρήση της πλαστικής σακούλας, 

η οποία τοποθετείται και αφαιρείται µε ευκολία και ταχύτητα,απευθείας από

τον εσωτερικό κυλινδρικό κάδο.

Όσον αφορά το αισθητικό κοµµάτι, οι επιρροές από την αισθητική και τα στοιχεία του 

νησιού έχουν παίξει καθοριστικό ρόλο στο σχεδιασµό. 

Η πολύπλευρη κωνοειδής φόρµα αντικατοπτρίζει την περίτεχνη επιφάνεια της θάλασσας,

τις απότοµες βραχώδεις πλευρές του νησιού και την εικόνα του κοιµώµενου ηφαιστείου 

το οποίο µέσω των στρογγυλοποιηµένων ακµών ακολουθεί την αρχιτεκτονική της Σαντορίνης 

και γενικότερα των Κυκλάδων, ενώ η στρεφόµενη φόρµα επηρεάστηκε από την ιδέα

των ανέµων˙βασικό χαρακτηριστικό του Αιγαίου πελάγους.

Τέλος το στόµιο είναι έτσι δοµηµένο ώστε να θυµίζει την δοµή των σκαλοπατιών,

 λόγω των ανισόπεδων πλευρών, αλλά και να καταλήγει σε µια διακριτική σπείρα, σύµβολο της ανάπτυξης, 

του αρχαίου ελληνικού πολιτισµού και βέβαια του σχήµατος της «κουλούρας», του ιδιαίτερου και µοναδικού αµπελώνα της Σαντορίνης.
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Ο κάδος κατασκευάζεται από ινοπλισµένο πολυεστέρα, 
ένα υλικό που χρησιµοποιείται 

και για να κατασκευαστούν βάρκες και σκάφη θαλάσσης.

Το πρώτο στάδιο κατασκευής 

είναι η κατασκευή µοντέλου,

το οποίο διαµορφώνεται από ξύλο. 

Τροχίζεται, στοκάρεται, 

ώστε να πάρει την επιθυµητή φόρµα.

Κατόπιν, βάση αυτού φτιάχνονται 

καλούπια από αλλεπάλληλα 

στρώµατα υαλοϋφασµατος και πολυεστέρα,

µέχρι πάχους 15 χιλιοστών, 

ώστε να έχουν επαρκή αντοχή

για παραγωγή εκατοντάδων αντικειµένων. 

Στη συνέχεια το καλούπι, το οποίο θα αποτελείται από 

επιµέρους τµήµατα ούτος ώστε να αποσυναρµολογείται 

για τη διευκόλυνση του ξεκαλουπώµατος. 

Έπειτα, γίνεται η κατασκευή των αντικειµένων (κάδου) 

µε χρήση πολυεστέρα και συνδυασµό

fiberglass, roving και mat. Η τελική επιφάνεια

θα είναι λευκού gel coat, το οποίο θα έχει προηγηθεί

της έγχυσης του GRP µαζί µε το αντικολλητικό. 

Με το ξεκαλούπωµα θα έχουµε το τελικό προϊόν µε 

οµαλή υφή στο στόµιο του κάδου, 

καλό φινίρισµα στα εσωτερικά τµήµατα της στέψης,

και ένα αισθητικό αποτέλεσµα 
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